

СЕМИНАР: Соблюдение заповедей



А. Боқертов

2022 г.

Тема IV. Духовный Египет

1. Существует такая вещь, как **духовный Египет** и Слово Божье открывает нам, этот момент: *«и трупы их оставит на улице великого города, который **духовно называется Содом и Египет**, где и Господь наш распят»* (Откр. 11:8)
2. Духовный Египет - **это действительно буквальный Египет**, потому что духовные вещи являются самыми буквальными из всех вещей. Существует, физический Египет там, на севере Африке, через которую протекает река Нил; но это не буквальный Египет; **буквальный Египет - это духовный Египет.**



Избавление от духовного Египта

1. Возвращаясь снова к урокам об освобождении Израиля из Египта, мы снова проследим их ход с того момента, когда была исполнена песнь Моисея. Когда они перешли Красное море по суше, между водными стенами, и стояли на берегу, торжествуя победу над египтянами, которые, пытаясь следовать их путем, утонули, **народ был освобожден телесно, от физического Египта; но был еще более глубокий Египет, чем этот, от которого они еще не были освобождены.**

2. Вы знаете, что в продвижении шаг за шагом в их опыте, их сердца были в Египте; и когда происходило что-то, что разочаровывало их, они восклицали: «Давайте вернемся в Египет!». Когда они достигли границ Ханаана, и Господь захотел, чтобы они вошли туда, они воскликнули: «Сделаем себе начальника и вернемся в Египет!»

Где же тогда были их сердца?

3. В Египте. Первым в их мыслях всегда был Египет.

4. Когда они стояли на горе Синай, после того, как услышали голос Господа, ожидая, когда Моисей вернется с вершины горы с законом Божьим, они сделали себе идола и поклонились ему; **и что это был за идол? Египетский телец.**



5. После того, как они услышали глас Господень с вершины Синая, провозглашающий закон Божий, и услышали голос трубы, звучащий все громче и громче, и увидели вершину горы которая была вся в дыму, даже после всего этого Египет настолько сильно занимал их сердца, что они обратились к идолопоклонству Египта, вместо того чтобы ждать, пока Моисей вернется с вершины Синая с вестью от Бога.

6. И тогда они повернули назад от границ Ханаана и были вынуждены скитаться по пустыне, то вы можете ясно видеть, что это произошло из-за того самого египетского рабства, которое держало их и от которого они не были свободны.

7. Заметьте, что когда Господь ежедневно кормил их хлебом с неба, - пищей ангелов, - они не могли освободиться, - они были так далеки от Него, и так полностью укутаны в Египте, что они сказали: «О, если бы мы вернулись в Египет, где у нас были лук и чеснок!»

8. Это говорит о том, что Израильтяне не полностью вышли из Египта, когда они стояли на берегу Красного моря и пели песнь Моисея. Телесно они вышли из Египта, но духовно - нет. Они были освобождены от египетского телесного рабства, но они были связаны египетским духовным рабством; и беда в том, что они так и не вышли из египетского рабства. Они умерли в египетском рабстве.



9. Мы ранее читали текст относительно Моисея: *«и лучше захотел страдать с народом Божиим, нежели иметь временное греховное наслаждение»* (Евр. 11:25). Мы говорили с вами, что греховные удовольствия о которых в этом стихе говорится, были всего лишь удовольствиями Египта.

10. Моисей был наследником престола Египта, все богатство Египта, вся слава Египта и вся власть Египта были готовы попасть в его руки, и ему нужно было просто взойти на трон и наслаждаться им. **Это были удовольствия Египта; но Писание говорит, что это были удовольствия греха.**

**Тогда что же такое духовное рабство Египта?
И что такое духовный Египет?**

11. Это рабство греха.

12. Есть еще один способ, с помощью которого мы можем прийти к этому, просто учитывая другой пример. Бог призвал Авраама, вы помните, из Халдеи в землю, которую Он должен был показать ему. Он еще не дал ему эту землю; в земле, где он находился, был голод, и он пошел в Египет, и там Сара взяла себе египетскую служанку по имени Агарь.



13. Бог обещал Авраму, что семя его будет как звезды небесные. По неверию, обещание не исполнилось так скоро, как они ожидали: *«И сказала Сара Авраму: вот, Господь заключил чрево мое, чтобы мне не рождать; войди же к служанке моей: может быть, я буду иметь детей от нее. Аврам послушался слов Сары»* (Быт. 16:2).

14. И они это сделали; **родился Измаил**, и сказал Господь Авраму, что Сара должна родить, и родит сына, и нарекут ему имя Исаак. И сказал Аврам в ответ на это (пер. с англ.): *«О, чтобы Измаил жил перед Тобой!»* (Бытие 17:18)

15. Та египетская служанка **Агарь была рабыней**; и сын ее **был сыном рабыни**. Итак, когда Аврам сказал: *«О, чтобы Измаил жил перед Тобой!»*, он молился о том, чтобы **Бог посчитал Измаила обещанным семенем**, через которое должны **прийти к сынам человеческим и всем детям Божьим освобождение и свобода**.

Но может ли свобода прийти к кому-либо через раба?

16. Аврам сам был свободен. Он должен быть искуплен обещанным семенем. **Если бы теперь его сын, будучи сыном рабства, был принят как обещанное семя, Аврам сам попадет в рабство, вместо того чтобы освободиться от рабства**. И все, кто стал бы подчиняться Измаилу, **также попали бы в рабство**.



Но в какое рабство?

17. **В рабство греха.** Его мать была египетской рабыней. И Измаил был сыном Египетского рабства. **Разве не понятно, что в семье Авраама было египетское рабство - духовный Египет.**

18. Обратившись к посланию к Галатам, мы ясно увидим, что Господь указывает именно на это: *«Ибо написано: Авраам имел двух сынов, **одного от рабы**, а другого от свободной. **Но который от рабы, тот рожден по плоти**; а который от свободной, тот по обетованию. В этом есть иносказание. Это два завета: один от горы Синайской, рождающий в рабство, который есть Агарь»* (Гал. 4:22-24)

19. Это, как вы видите, указывает прямо на семью Авраама и Агари. Этот завет, говорит апостол, **приводит к рабству, которое есть Агарь.**

20. Агарь, в семье Авраама, в аллегории представляет, завет с Синая. Этот завет скрещивается с рабством. Агарь была египтянкой.

Тогда какое рабство представлено в завете на Синае?

21. Египетское рабство. Но это было духовное рабство.

22. Поэтому был духовный Египет: «ибо Агарь означает гору Синай в Аравии и соответствует нынешнему Иерусалиму, потому что он с детьми своими в рабстве; а вышний Иерусалим свободен: он - мать всем нам» (25, 26 ст.)

23. Поэтому, когда Аврам сказал: «О, чтобы Измаил жил перед Тобой», он просил, чтобы раб рабыни был принят как обещанное семя. Он просил, чтобы **Бог, и все человечество, и вся вселенная пошли в египетское рабство в духовный Египет.**

24. Египет - это символ тьмы, а также символ греха, как мы уже видели ранее. Грех - это сама тьма. Таким образом, очевидно, что грех и тьма это духовный Египет.

25. **Господь никогда не мог принять раба-рабовладельца в качестве обещанное семени.** Поэтому Господь ответил Аврааму следующими словами: «Бог же сказал: именно **Сарра, жена твоя, родит тебе сына, и ты наречешь ему имя: Исаак; и поставлю завет Мой с ним заветом вечным [и] потомству его после него.** И о Измаиле Я услышал тебя: вот, Я благословлю его, и возвращу его, и весьма, весьма размножу; двенадцать князей родятся от него; и Я произведу от него великий народ. Но завет Мой поставлю с Исааком, которого родит тебе Сарра в сие самое время на другой год». (Быт. 17:19-21)



26. Исаак был обещанным семенем. И только подумайте! **Исаак никогда не был в Египте.** Понимаете, что это значит?

27. Был голод в Египте, и Исаак начал идти туда, но Господь сказал ему, «*Не ходи в Египет*». **Авраам был в Египте; Сара была в Египте; но Исаак никогда не был в Египте.** Он был ребенком обетования, рожденным от духа, с самого начала.

28. И снова мы читаем: «*Ибо написано: возвеселись, неплодная, нерождающая; воскликни и возгласи, не мучившаяся родами; потому что у оставленной гораздо более детей, нежели у имеющей мужа. Мы, братия, дети обетования по Исааку*». (Гал. 4:27,28)

И кто же мы такие?

29. «*Если же вы Христовы, то вы семья Авраамово и по обетованию наследники*» (Гал. 3:29). **Исаак был ребенком Авраама - ребенком обетования.** И когда мы становимся семенем Авраама через веру во Христа, освобождаясь от рабства греха, - от духовного Египта, - **мы становимся как Исаак; а он никогда не был в Египте.**



30. Таким образом, вы видите, что египетское рабство и христианская свобода были в семье Авраама. **Измаил был рожден по плоти, и представлял собой египетское рабство. Исаак был рожден по Духу и представлял собой детей Божьих по вере в Иисуса.**

31. Далее родился Иосиф, который в юные годы пошел проведать своих братьев, и пришли измаильтяне, купили Иосифа и **понесли его в Египет**, и продали его там. После этого дом Иакова зашел в Египет и, наконец освободился от египетского рабства. Этого достаточно, чтобы мы смогли увидеть весь их путь, от призыва Авраама до того времени, когда они достигли границы земли обетованной. Мы видим, что **существовал духовный Египет, так же как и физический**; и что когда народ был освобожден из Египта физически, **был еще более глубокий Египет, от которого они должны были освободиться, чтобы стать детьми Божьими.**



Сегодняшняя параллель

1. Теперь прочитаем отрывок, из духа пророчества (пер. с англ.): «История древнего Израиля является яркой иллюстрацией прошлого опыта адвентистского народа. Бог вел этот народ в адвентистском движении, так же как Он вывел детей Израиля из Египта. В великом разочаровании их вера была испытана как и вера Евреев у Красного моря» (Ellen White, Thee Great Controversy, p. 457-458.)

Во время великого разочарования Адвентистского народа, на каком типологическом месте они стояли в сравнении с историей древнего Израиля?

2. **У Красного моря.** Бог хотел, чтобы Израиль, пошел прямо в землю, которую Он обещал Аврааму - в Его святую обитель, место, которое Он сделал для Своего обитания; в Его наследие; в святилище, которое установлено Его руками.

3. **И это было расстояние всего лишь одиннадцать дней пути от Египта до той земли. Но им потребовалось сорок лет.** И из всех вышедших из Египта **дошли только четверо.**



Четверо или двое?

4. Четверо. Там были Халев и Иисус Навин, и два священника, сыновья Аарона – Елеазар и Ифамар. Конечно, всегда говорят о двух, Халеве и Иисусе Навине, но два священника тоже вошли. Им было тридцать лет, ибо они были помазаны на служение священства.

5. Итак, во время великого разочарования Адентистский народ стоял, как бы, у Красного моря. Если бы они все еще доверяли направляющей руке, которая была с ними в их прошлом опыте, они бы увидели спасение Божье. Если бы все, кто трудился вместе в 1844 году, приняли весть третьего ангела и провозгласили ее в силе Святого Духа, Господь совершил бы могущественную работу их усилиями. Потоки света пролился бы на мир. И много лет назад жители Земли были бы предупреждены, была бы завершена работа, и Христос пришел бы для искупления Своего народа.

Где же был этот народ после разочарования?

6. В пустыне. Точно так же, как и ранее Израиль.

Но почему древний Израиль оставался в пустыне?

7. Из-за неверия. Они не видели что Господь приготовил для них. И причина, по которой они не видели, в том что они не верили Богу. Если бы они поверили Богу, они бы увидели то, чего не видели.



8. И в этом вопросе сегодня проблема и с нашим Адвентистским народом. **Мы не поверили тому, что было сказано Израилю в древности.** Сегодня слова истины сказаны нам так же, как и им. Точно такое же Евангелие проповедано нам, как было проповедано им: *«Посему будем опасаться, чтобы, когда еще остается обетование войти в покой Его, не оказался кто из вас опоздавшим. Ибо и нам оно возвещено, как и тем; но не принесло им пользы слово слышанное, не растворенное верою слышавших. А входим в покой мы уверовавшие, так как Он сказал: «Я поклялся в гневе Моем, что они не войдут в покой Мой», хотя дела [Его] были совершены еще в начале мира»* (Евр. 4:1-3)

9. **Значит, то, что не пускало их в покой, как раз и есть то, что не пускает и нас.** И, как мы уже говорили ранее, у нас нет никакого дела здесь в мире по праву, потому что мы не должны быть в этом мире. Как Израилю не было дано никакого дела в пустыне на протяжении сорока лет, так и нам больше нечего делать здесь, в этой пустыне. Вот, что говорит нам Дух пророчества:

- **«Воля Божья состояла не в том, чтобы Израиль сорок лет скитался по пустыне;** Он был намерен прямо вести их в Ханаанскую землю, чтобы там они **жили праведно и счастливо.** Но «они не могли войти за неверие» (Евреям 3:19). **Неверие и богоотступничество погубило их,** и войти в обетованную землю было суждено лишь другому поколению...



... Подобным же образом не по воле Божьей откладывается пришествие Христа и верующие так долго остаются в этом мире греха и скорби. Их **разделило с Богом неверие**. Так как они отказались исполнить возложенную на них задачу, поднялись другие, чтобы возгласить эту весть. Сострадая этому миру, **Иисус откладывает Свое пришествие**, чтобы дать грешнику возможность услышать предостережение и найти в Нем убежище, прежде чем гнев Божий начнет изливаться на землю» (ВБ 458).

10. Не было воли Божьей, чтобы пришествие Христа так долго откладывалось, и Его народ оставался столько лет на земле. **И мы ответственны как деноминация, как церковь за это.**

Где лежит ответственность? В чем мы виновны?

11. Виновны в неверии.

Что же в движении 1844 года и сегодня в наших сердцах вызвало это неверие и это удержание от Бога?

12. Египет, точно так же, как и в истории древнего Израиля. В духовном смысле это Египет - мир, идолопоклонство, тьма, **которая есть неверие**. **Слово «неверие» просто выражает это все.**



13. Вы знаете, что само слово «Египет» является символом тьмы. Посмотрите еще раз на этот отрывок:

- *«Если бы все, кто трудился вместе в работе в 1844 года, приняли весть третьего ангела и провозгласили ее в силе Святого Духа, Господь мог бы совершить могущественную работу их усилиями»*

Поскольку в начале работы Господь мощно действовал их усилиями, в чем причина тогда недостатка?

14. Единственный недостаток - это отсутствие силы Святого Духа. Это то, что дает нам силу, и то, что совершает могущественные дела. Это Святой Дух; и если бы он был получен, «свет пролился бы на мир».

15. Об этом говорится в Откровении, 18-й главе: *«После сего я увидел иного Ангела, сходящего с неба и имеющего власть великую; земля осветилась от славы его»*. (1 ст.)

Что сдерживает этот поток света? Неужели этот поток света ждет, чтобы прорваться в мир, с тех самых пор?

16. Да. Что сдерживало его после 1844 года? Неверие. Что сдерживало с тех пор? Неверие. Так не пора ли нам найти освобождение от египетского рабства?



17. Только подумайте! Эта весть была бы провозглашена в силе Святого Духа; Господь бы действовал мощно с их усилиями; поток света был бы пролит на мир; еще много лет назад жители мира были бы предупреждены, была бы завершена завершающая работа, и Христос пришел бы для искупления Своего народа!

18. Почему бы нам не получить освобождение из Египта и от всего того, что подразумевается под этим словом, - духовного Египта? Пусть Святой Дух будет дан и принесет эту могущественную силу для грешников; чтобы этот поток света осветил мир; чтобы мир был предупрежден; чтобы Христос мог прийти; чтобы мы могли быть искуплены из этого мира греха и печали.

19. Египетская тьма и рабство были на нас все эти годы до сегодняшнего дня, так же точно, как это было и на Израиле после того, как они перешли Красное море, и когда они были в пустыне.

20. И Бог решил накормить этот народ хлебом с неба - хлебом, который Он может одобрить, хлеб, который Он может дать им, который приведет их в такое состояние, что Он сможет благословить их всяким духовным благословением.

21. Но многие еще говорят: «О, наша душа ненавидит этот легкий хлеб. Давайте вернемся в Египет, где мы можем есть лук и чеснок».

Позволим ли мы Господу накормить нас? Примем ли мы плату за проезд от Бога? Или мы будем тосковать по египетскому луку и чесноку? Вот в чем вопрос?

22. Мы уже согласились с тем, что ситуация такова, что **неверие – причина египетского рабства**. Мы согласились, что нам не нужно сейчас, как не нужно было и другим, еще ждать, чтобы освободиться от египетского рабства.

23. Теперь осталось только понять, как произойдет это избавление; и ключ к нему в этих словах: *«Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса»* (Откр. 14:12)



Изменение десяти заповедей

1. Давайте обратимся к заповедям Божьим и посмотрим на них в 20-й главе книги Исход. Если бы требовалось еще какое-нибудь доказательство того, что мы все еще находимся под влиянием египетского рабства, то, безусловно, эти заповеди - **будут тем самым свидетелем, который подкрепляет доказательства относительно нас.**
2. Мы говорим как деноминация о соблюдении заповедей; мы проповедуем другим людям о заповедях; мы указываем на то, как Рим изменил заповеди, оставив четвертую и разделив десятую, в то время как все это время мы сами, упустили часть заповедей.
3. Бог произнес Свой закон с небес. Говорил ли Он больше, чем указано заповедями? Говорил ли Он больше, чем нужно?
4. **Нет; ибо закон был совершенен, и не было ничего, что можно было бы добавить, когда Он перестал говорить.**
5. Давайте посмотрим, что же Он сказал: *«И говорил Бог все слова сии, говоря:... Не должно быть у тебя других богов пред лицом Моим»* (Исход 20:1,3).



С этого ли Он начинает? Начинает ли Он говорить с фразы, «да не будет у тебя других богов пред лицом Моим»?

1. Нет. А мы по привычке почему-то начинаем с этого.

2. Ну, если Бог не начал с этого, а мы с вами начинаем с этого, не упускаем ли мы что-то, что Он сказал, что необходимо для нашего блага? Думаю, что однозначно упускаем

С чего Он начал?

3. Читаем: «И изрек Бог все слова сии, говоря: *«Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства; да не будет у тебя других богов пред лицом Моим»* (Исх. 20:1-3)

4. Разве мы не видим, что мы изначально упустили то самое, что показывает освобождение от египетского рабства? И почему мы оставили это?:

- О, потому что мы считаем, *что мы не были освобождены из Египта*, - и это так.

- Мы считали, что мы никогда *не были выведены из земли Египетской*, - и по нашему неверию так оно и есть...



- Мы думали: «Мы никогда не были в рабстве ни у кого». Но мы были. **Мы были в рабстве у самих себя, у власти греха – у власти духовного Египта.**

5. Но сегодня есть освобождение от египетского рабства, и Бог призывает тебя и меня к этому освобождению. И Он говорит вам и мне сегодня громовым голосом, как с Синая, голосом, в котором звучит спасение Иисуса Христа: *«Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства»* (Исход 20:2).

Выйдем ли мы? Допустим ли мы, чтобы Он избавил нас из земли Египетской, из дома рабства? Если нет, то почему?

6. Многие противники заповедей говорят: «О, эти заповеди не для меня. Я никогда не был выведен из Египта». Они говорят, что этот закон не обязателен ни для кого, кроме евреев, потому что никто не был освобожден от египетского рабства, кроме евреев. Они говорят: «Я никогда не был выведен из Египта. Но они забыли о своем духовном Египте.

7. Мы с вами должны встать, как те, кто искуплен из египетского рабства, и ответить на это: «Слава Господу, я был выведен из Египта; и, мой бедный, несчастный брат мой, если ты не освободишься из Египта, ты погибнешь в разврате египетском».



Рабство греха

1. Конечно, никто не может соблюдать этот закон, находясь в Египте. Как не могли этого сделать и Израильтяне. **Поэтому Бог освободил их из Египта, чтобы они могли соблюдать закон. Быть в Египте - значит быть в грехе, и ни один человек не может исполнять закон Божий во грехе; ибо сам грех есть нарушение закона.**

2. Конечно, вы не можете соблюдать заповеди, находясь в Египте. Вы не можете и я не могу. Но пусть Господь избавит нас, и тогда мы сможем исполнять заповеди, а до тех пор - нет. И Господь знал это достаточно хорошо; поэтому, когда Он хотел, чтобы фараон отпустил сынов Израилевых, Он сказал: *«И сказал Господь Моисею: пойдя к фараону и скажи ему: так говорит Господь: отпусти народ Мой, чтобы он совершил Мне служение»* (Исх. 8:1). В (переводе с англ.): *«Отпусти народ Мой, чтобы он служил Мне»*.

3. Конечно, они не могли служить Богу в Египте. Он хотел освободить их не только телесно, но и духовно. И тогда, когда Он дал им Свой закон, который они должны были соблюдать, первое, что Он говорит им: *«Я Господь, Бог твой, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства»*.



Что это за закон?

4. Это духовный закон: «*Мы знаем, что закон духовен...*» (Римлянам 7:14).

О каком Египте идет речь в первом стихе закона?

5. Это духовный Египет. **Если «Закон духовен» то это значит, что Египет, названный в законе - это духовный Египет**, и это означает для нас с вами освобождение из духовного Египта, то есть освобождение от рабства греха.

Может ли такое быть, что они духовно вышли из Египта на какое-то время?

6. Трудно сказать. Моисей, конечно, вышел навсегда (Евр. 11:27): «*Верою оставил он Египет...*»; Халев навсегда; Иисус Навин навсегда.

А как насчет тех 70-ти старейшин, что видели Бога?

7. Да, они видели Бога. Трудно сказать, вышли ли эти люди из духовного Египта. Моисей всегда был вне Египта. Даже когда он был в физическом Египте, он был духовно вне его. Халев и Иисус Навин навсегда духовно вышли из Египта, в этом мы уверены.



8. В триумфальной песне на Красном море, вся деноминация, духовно вышла бы из Египта, **если бы они держались за Бога**. Как сказал Господь: «О, если бы народ Мой слушал Меня и Израиль ходил Моими путями! Я скоро смирил бы врагов их и обратил бы руку Мою на притеснителей их» (Пс. 80 14,15)

9. Но когда их вера была испытана, в самом первом шаге, который они сделали, когда они были в Мериве, где была жажда воды, они отбросили свою веру и пожелали вернуться в Египет.

Когда мы приходим к более горькому опыту, должны ли мы воспринимать это как свидетельство того, что Господь оставил нас?

10. Нет. Мы благодарим Господа за то, что этот тяжелый опыт нам во благо, и Бог способен превратить более тяжелый опыт в приятный исход.

11. **Если бы народ Божий продолжали петь песнь Моисея с той верой, с которой они пели ее тогда, они бы в ближайшее время пели бы уже в земле обетованной.** И это то, что Бог хочет, чтобы мы помнили. Он хочет, чтобы мы поместили наши сердца в ту хорошую землю; и тогда, когда наши сердца будут там, то и желания наши будут также там. И тогда Бог вскоре наполнит нашу жизнь радостью той благословенной земли. А это значит: Бог будет с нами.



12. Вы хорошо знаете, что даже сейчас, вместо того, чтобы сердце находилось в той земле, оно здесь, в этой земле. Для многих из нашей деноминации, просить человека отделиться от своей страны кажется предательством. Попросить человека отделиться от страны, и отправиться в ту землю, и оставить офисы и политику этой нации, кажется им почти навязыванием.

13. Этот народ находится в Египте, но Бог призвал их из Египта, чтобы они устремили свои сердца на лучшую страну, поместили туда все свои привязанности и работали для той страны всеми силами своего существа, чтобы потоки радости и славы из той страны вливались в их сердца; чтобы весь мир и вся вселенная могли знать, что Бог истины – их Бог. Когда это будет сделано, пройдет совсем немного времени, и работа будет завершена, и Господь придет.

14. Когда дети Израиля были у Красного моря, сила Божья, проявившаяся там, поразила народы настолько, что когда разведчики вошли в землю, Раав сказала: *«я знаю, что Господь отдал землю сию вам, ибо вы навели на нас ужас, и все жители земли сей пришли от вас в робость; ибо мы слышали, как Господь иссушил пред вами воду Чермного моря, когда вы шли из Египта, и как поступили вы с двумя царями Аморрейскими за Иорданом, с Сигоном и Огом, которых вы истребили; когда мы услышали об этом, ослабело сердце наше, и ни в ком [из нас] не стало духа против вас; ибо Господь Бог ваш есть Бог на небе вверху и на земле внизу»* (Ис. Нав. 2:9-11)



15. Иисус также был призван из Египта. И это правда. Еще одна мысль относительно духовного Египта, это написано об Иисусе: «*Из Египта призвал Я сына Моего*» (Матфей 2:15).

Почему это написано об Иисусе? Почему Иисус пошел в Египет? Почему Он был взят в Египет?

16. Он мог бы избежать убийства детей, которые были убиты в Вифлееме, отойдя на небольшое расстояние от того места, и не пришлось бы идти так далеко, как в Египет. **Ведь не все маленькие дети в Палестине были убиты, когда указ Ирода был издан.** Это был только Вифлеем, его побережье и окрестности. Вифлеем находился **всего в 13 км. от Иерусалима**, и дети в Иерусалиме не были убиты; так что Господь мог бы спастись, если бы Его отвели за 20-30 км. от Вифлеема.

Почему же Он был отведен в Египет?

17. Чтобы исполнилось то, что было написано: «*Из Египта вызвал Я сына Моего*» (Матфей 2:15)

18. Как Бог встретил Свой народ в Египте и вывел его, **так и наш Спаситель пришел туда, где мы находимся, и стал нами**, и был призван из Египта, показывая тем самым, что **тот, кто хочет быть таким, как Он, должен также выйти из Египта.**



19. Он был Сыном Божиим, и был призван из Египта, показывая тем самым, что все, должны выйти из Египта, ибо о всех написано, как о Нем: «*Из Египта призвал Я сына Моего*».

А ты сын Божий?

20. Да.

21. Чтобы соблюдать заповеди Божьи, нам нужно быть выведенными из Египта; вера в Иисуса также требует, чтобы мы были выведены из Египта. И оба эти требования выражены: «*Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса*» (Откр. 14:12)

22. Итак, мы видим, что от начала и до конца существует духовный Египет; и **весь план спасения - это просто освобождение от египетского рабства силой Божьей**; это призвание из Египта в славную свободу сынов Божьих.

- Выйдем ли мы из Египта, чтобы служить Господу?
- Должны ли мы иметь этот опыт, чтобы по истине соблюдать заповеди Божьи и веру Иисуса?
- Не освободимся ли мы полностью от Египта и всего того, что подразумевается под этим словом?



23. Избавление бесплатно для нас, оно дано нам. Пусть каждое сердце будет открыто, каждая душа будет обращена к Богу и будет искать Его через исповедание греха, чтобы мы могли быть освобождены и вошли в славный свет и свободу сынов Божьих.

24. Это то, чего Он ждет. Заставим ли мы Его ждать? И когда это придет, слово сие исполнится; весть третьего ангела будет провозглашена в силе Святого Духа; Господь будет могущественно действовать нашими усилиями; поток света прольется на мир; скоро жители мира будут предупреждены; завершающая работа будет завершена; и Христос придет для искупления Своего народа.

Войдем ли мы в землю?

25. Израиль потерпел неудачу, **потому что они не верили**. Они не видели чудесных вещей в Его обетованиях. Теперь эти обетования предназначены для нас. Они должны быть такими же реальными для вас и меня, какими они были для Него, когда Он давал их Израилю, для которого они не стали реальностью. Писание говорит: *«И видел я как бы стеклянное море, смешанное с огнем; и победившие зверя и образ его, и начертание его и число имени его, стоят на этом стеклянном море, держа гусли Божии, и поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря: велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! Праведны и истинны пути Твои, Царь святых!»* (Откр. 15:2,3)



26. Но песня Моисея, слуги Божьего, **была песней об освобождении от египетского рабства**; и те, кто одержат победу над зверем и именем его, и образом его, и числом имени его, - **от чего они освобождены?**

27. **Они поют песнь Моисея, потому что они тоже освобождены от египетского рабства.** Библия полна этим. Духовно мы были в Египте, и да избавит нас Бог от него. Тогда мы будем петь эту песнь Господу: *«Пою Господу, ибо Он высоко превознесся; коня и всадника его ввергнул в море. Господь крепость моя и слава моя, Он был мне спасением. Он Бог мой, и прославлю Его; **Бог отца моего, и превознесу Его**»* (Исх. 15:1,2)

28. И еще: *«Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живаго, как сказал Бог: **вселюсь в них и буду ходить [в них]; и буду их Богом, и они будут Моим народом.** И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я приму вас. И буду вам Отцем, и вы будете Моими сынами и дочерьми, говорит Господь Вседержитель»* (Откр. 6:16-18)

29. И еще: *«Господь **крепость моя и слава моя**, Он был мне спасением. Он Бог мой, и прославлю Его; Бог отца моего, и превознесу Его. Господь муж брани, Иегова имя Ему. Колесницы фараона и войско его ввергнул Он в море, и избранные военачальники его потонули в Чермном море. Пучины покрыли их: они пошли в глубину, как камень...*



... Десница Твоя, Господи, прославилась силою; десница Твоя, Господи, сразила врага. Величием славы Твоей Ты низложил восставших против Тебя. Ты послал гнев Твой, и он попал им, как соломѹ. От дуновения Твоего расступились воды, влага стала, как стена, огустели пучины в сердце моря. Враг сказал: погонюсь, настигну, разделю добычу; насытится ими душа моя, обнажу меч мой, истребит их рука моя. **Ты дунул духом Твоим, и покрыло их море:** они погрузились, как свинец, в великих водах. Кто, как Ты, Господи, между богами? Кто, как Ты, величествен святостью, досточтим хвалами, Творец чудес? Ты простер десницу Твою: поглотила их земля. **Ты ведешь милостью Твоею народ сей,** который Ты избавил» (Исх 15:2-13)

30. Вот что сказано: «Ты вывел народ, которых Ты искупил».

Искупил ли Он вас? Искупил от чего?

31. Искупил от греха. А грех - это духовный Египет. Мы читаем: «...Ты привел их в силе Твоей к святому жилищу Твоему... Народ услышит и убоится» (Исход 15:13,14)



32. Пришло время петь песнь Моисея. Будем ли мы петь ее?

33. **Но мы не будем петь ее в Египте.** Вы не можете петь ее, если вы в Египте, потому что они не могли петь ее, пока не вышли из Египта.

34. Далее читаем: «**Введи его и насади его на горе достояния Твоего, на месте, которое Ты соделал жилищем Себе, Господи, во святилище, [которое] создали руки Твои, Владыка!** Господь будет царствовать во веки и в вечность. Когда вошли кони фараона с колесницами его и с всадниками его в море, то Господь обратил на них воды морские, а сыны Израилевы прошли по суше среди моря. И взяла Мариам пророчица, сестра Ааронова, в руку свою тимпан, и вышли за нею все женщины с тимпанами и ликованием. И воспела Мариам пред ними: пойте Господу, ибо высоко превознесся Он, коня и всадника его ввергнул в море». (17-21)

